

## РЕЦЕНЗИЯ

на авторскую программу «Уроки Мастеров слова» Паскевич Натальи Яковлевны, педагога дополнительного образования МОУДОД ЦДОД «Малая академия» г. Краснодара

Практическая деятельность личности может быть плодотворной лишь тогда, когда ее осуществляет человек, осознающий свою роль в окружающем мире. Владение **словом** помогает в общении и творческом самовыражении, в осознании себя личностью, обеспечивает успешное продвижение в изучении наук.

Поэтому программа Н.Я.Паскевич «Уроки Мастеров слова» прежде всего актуальна. Ведь человек, подготовленный к самостоятельному общению с искусством слова, способен и к самореализации в деятельности сфере. Такому человеку значительно легче не просто ориентироваться в области гуманитарных наук, но и раскрывать свой «образ Я», формировать собственное ценностное отношение к миру.

Курс основывается на принципах связи искусства с жизнью, единства формы и содержания, осмыслиения историко-культурных сведений, нравственно-эстетических представлений через усвоение теории и истории литературы.

Программа оригинальна как по форме, так и по содержанию. Она ориентирована на два уровня читательской квалификации: основной, доступный всем учащимся, и повышенный. Четко продуманная структура позволяет автору выстроить учебный процесс поступательно и интересно, обеспечивая следование наиболее продуктивному учебному алгоритму: введение («У входа в мастерскую Художника слова»), овладение основным понятийным аппаратом («Азбука Читателя»), собственно анализ литературного произведения («В творческой лаборатории Мастера»), изучение индивидуального стиля писателя («Мастера слова открывают тайны») и т. д. Каждая тема раскрывается на занятиях комплексно: одновременно с языковыми категориями рассматриваются и другие факты и явления языка, органически связанные с темой и подчиненные ей. Отбор учебного материала осуществлен с учетом олимпиадных заданий по русскому языку и литературе всех уровней сложности и базируется на новых для учащихся видах деятельности. Работа по каждому учебному блоку завершается зачетными и итоговыми творческими практикумами, что обеспечивает стройную и продуманную систему контроля усваиваемых учащимися знаний.

Особую ценность представляет то, что программа поддержана **авторским учебным пособием** (Паскевич Н.Я. Уроки Мастеров слова: учебное пособие по литературе. Краснодар: ОИПЦ «Перспективы образования», 2000.-с.120) и является законченной оригинальной методической разработкой.

Программа позволяет обеспечить преемственность обучения, концентричность подачи предлагаемого учебного материала, стройную систему повторения изученного.

Программа содержательна и логична. Она направлена на развитие внутренних индивидуальных образовательных процессов каждого школьника, что является одним из наиболее ценных качественных показателей системы дополнительного образования.

Доктор филологических наук,  
профессор КубГУ

Н.Н.Кравченко

Доктор филологических наук.  
профессор КубГУ

Г.М.Соловьёв

Доктор филологических наук,  
профессор КубГУ

Е.Г.Сомова



Подпись Кравченко Н.Н., Соловьёва Г.М., Сомовой Е.Г.  
заверяю.

М.Н.Дмитренко

КОПИЯ ВЕРНА  
РУКОВОДИТЕЛЬ  
МУДО «МАЛАЯ АКАДЕМИЯ»  
ОРОБЕЦ А. А.

